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E lő f iz e t é s t  e l f o g a d  a „(íöinör-Kisliont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utal ványutján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Városunk és a párbaj.Valahányszor a párbajról szólnak, vagy Ír­nak, mindig azt hangoztatják, hogy a párbaj a középkor maradványa és eltörlendő. Igaz, az meg­esett a 15— ld-ik században, hogy a törvény­szék ítéletben mondotta ki. hogy a sértő és sértett, minthogy köztük az igazságot kideríteni nem le­hetett, vívjon egymással, egyenlő fegyverekkel, hogy a kinek igazsága van, azt az isten meg fojíia segíteni s leteriti bűnös ellenfelét De ezek s'ein elöl tévesztik azt, hogy a [»árbaj más alak­ban is taláható abban*a korban, hogy a [»árbaj ön igazság szolga Itat,-’isi eszköz oly időben, mikor az egyéni sérthetetlenség, a becsület az államtól kevés, vagy éppen semmiféle védelemben nem részesült. Abban a korban a [»árbaj czélszerü és helves intézmény volt. mert módot, szabályok- Imz kötött módot nyújtott a sértettnek, hogy az állam által megtorolni elmulasztott sérelmét meg­torolja s ezzel igazságot szolgáltasson önmagának.Igaz, hogy a megtorlás gyakran nem sike­rült, sót az eredmény éppen az ellenkező volt. — ez az illetőnek privát pech-je, a mint hogy gyakran megesik, hogy a tényleg szenvedett sé­relem. vagy egyéb ok miatt a bírósághoz elég­tételért forduló vádló, mivel vádlottat a bíróság bizonyítékok hijján felmentette, rágalmazás miatt büntetést kap, — de a ki párbajozott, az elegettett a közvéleménynek, mert ha nem is sikerült%/neki, de legalább igyekezett megtorolni a sérel­met, melyet tulajdonképen nem neki magának, a gyenge embernek kellett volna megtorolnia, hanem a hatalmas államnak. Tarnen laudanda vo­luntas.Azt hiszem, ez a párbaj elmélete ma is, és az emberek nem is fogják a párbajt sutba dobni, inig a törvény feltétlen és megnyugtató elégté­telt nem biztosit azon sérelmeknek, melyekre büntető törvénykönyvben paragrafusokat felállí­tani eddig vagy nem sikerült, vagy rosszul si­került.
T A R C Z  A.Olyan csendes . . .Olyan csendes,, szép az este Olyan vonzó az az alkony. Hunyó alkony fénye, pírja Zöld leveled, barna hanton.Mikor a fény lassan-lassan Árnynyá válik, lengő árnynyá. Szerteáradt alkonyatpir Ejt takaró köd homály lyá.Ejtiindérek lenge fátyla Szétterül a messze tájon. Nehezülő szem pillákra, Hollószárnyon száll az álom.Olyan csendes, szép az alkony Alkonyi dal a magasba. Csalogat, hiv. von az a p ir : .löszte édes a szabadba.Alkonyi dal. madár ének.Mi*.' sietne búcsút venni:Huba Iészke bű ölére Száll a madár megpihenni.Fátyolét inig ránk borit mi. Betakarna csendes é jje l: Megtelik az éj gyönyörrel, Fény-homály szült édes kéjjel.Kéj gyönyörtől ittasulva Lesz a méla csend beszédes. Mit susog az éji szellő, Hallgassuk ki, jer, jer édes.Mit beszél a lágy sziromnak, A virágnak ha kitárja (iyeuge kelyhe kebelét az ? ! Kebelére vágyva várja.

Vannak sérelmek, melyeknek elégtételt a paragrafus egyáltalában nem adhat, melyek a [»árbajt fen ft fogják tartani, daczára Anglia ha­talmas lépésének es a többi államoknak Angli­ához való csatlakozásának.
*Erezte azt törvényhozásunk is, hogy a pár­baj a legtöbb esetben elkerülhetetlen, hogy ki­küszöbölni nem lehet, mert különben, nem mérne ra oly csekély büntetést. Oly csekély a párbajra kirótt büntetés a magyar btkvben, hogy tulajdon­kelten nem is eredményezi azt, a mit vele ezé- loztak t. i. hogy visszatartsa az embereket és különösen a feltűnési viszketegbeu szenvedőket, a tényleg büntetést érdemlő haszontalan párba- jozástól.Mindenki tudja, hogy a párbajt nem lehet megszüntetni, de igenis lehet korlátozni s oly tiszteletre méltó stádiumra juttatni, hogy csak mint utolsó, ritkán.és tiszteletteljesen Használt eszköz szolgáljon a becsület helyreállitásara.Az egészből levonva a konzekvencziát, a pár­baj czélszerü és tiszteletre méltó intézmény, de „est modus in rebus“ !Ha elgondoljuk, hogy városunkban a leg­utóbbi időben hány par baj eset fordult elő, kény- ; telellek vagyunk belátni, iiogy szokatlanul sok a párbaj, mi oly kis terjedelmű városkában bizo­nyára kóros tünetNem volna helyes, ha valaki azt hinné, .hogy a lefolyt párbajok felett kritikát akarunk mondani, sőt, — mindenki a legjobban tudja, mikor kell becsületéért síkra szállania, itt csak az általános szempont vezérel minket és kérdezni óhajtjuk önmagunktól, mért párbajozunk annyit, nem tudunk megférni bőrünkben, nagyon túlzott felfogásunk van-e a becsületről, nem vagyunk-e eléggé joviálisuk, hogy megbocsássuk egymás­nak gyengéinket, vagy a széles kedvünkben meg­esett sérelmeket, hanyatlik-c a kölcsönös tiszte­let egymás iránt és igy tovább, lehetne még sok hasonló kérdést feltenni.

A csalogány édes ajka Ha eped ve, vágyva csendül. Hajló bokor enyhe árnyán,Mit dalol a szerelőimül ?Hő dalán a szerelemnek Elmerülve édes kéjbe.Lelkünk szárnyát hadd íürösszo A boldogság tengerébe.
Borsodij Bein.Mese-mese.Nyár van, perzselő meleg nyár. Forró júliusi nap tűzi a földet. A pusztai útvonal mentén megyek az erdészéi felé, hogy elérjem, ami után vágytam : az erdő csendes magányát, hogy háborgó, beteg szivem lecsen- desüljön. Mert beteg vagyok s vágyom oda, hol lelkem való vágyainak élhetek, hol a lomb susog, a lii zizeg, ahol nem hallom az élet fárasztó, örökös zaját.Ha járom az utczák sorát, vidám, elégedett embe­rek kaczagását hallom, elmenekülök oda, hol magam vagyok kimerült lelketnmel . . .  0 , ha én még nevetni, kaczagni tudnék édes, gyermekes boldogsággal, megelé­gedettséggel; kaczagni úgy, mígnem köny lakad sze­memből, az öröm könyiii. Bedig egykor, óh jól emlék­

szem  rá. mulattam, kaczagtam én is . . ! Hogy igy meg kellett azóta változni mindennek 1. . . .  Hallgat a pusztaság. Az aratók nótájának viszhangját már csak messziről hallom . . .  Itt vagyok végre. Selymes, puha fill»« tekszem egy vén tölgy alá. Körülöttem a néma csendet csak a bogárzümmögés za­varja meg. s néha egy-egy vadgalamb suhogó repülése, amint süvítő szárny lendítéssel siet valamely lomb liiis árnyába. Belebámulok az erdő homályába, s gondolat­gondolatra, kép képre száll. El-elnézem ezt a kis darab­ját a nagy világnak, hol minden szivemhez beszél: a íü, fa, a levél, s úgy tud engem gyönyörködtetni . . . Egy csoport virág van előttem, a galagonya-bokor mellett, körülötte rajzik a vadvirágba szerelmes bogáruépség, zümmög, dudol, illatban fürdik. Két mohos törzs között belátok mélyen az erdőbe. Egy korhadt, száraz fa nyújtja

Nem azok ellen akarunk mi itt fellépni, a kik párbajoznak, mert hiszen azok talán nem is tehetnek róla, valamint járvány idején nem te­het róla az ember, ha a legkissebb meghűlés halálos ágyba dönti, — itt csak arra akarunk rámutatni, hogy kis városunkban a történtek után ítélve nagyon íiarczias és nem éppfen egészséges szellemnek kell uralkodnia, miért is ennek he­lyesebb irányba terelése, mivel ez bizonyára min­den egyesnek szivén fekszik, minden egyes em­bernek, de különösen a mérvadó köröknek köte­lessége.Ez az egyedüli módja a gyakori párbajok elmaradásának. A mint hogy járványok idején nem a beteg emberek gyógyítása, hanem az ál­talános egészségügyi viszonyok javítása s a be­tegséget előidéző okok eltávolítása által lehet el­érni a megbetegedéseknek a minimumra való leszállását, úgy itt is nem a párbajozók, ellen kell fordulni — a mint az, helyesen, nem is történik, hanem az egészséges társadalmi szelle­met kell ápolni, az egyetértést, jó barátságot és engedékenységet a nagyképü és komolyságában nevetséges, kapzsi becs vágy gyal szemben győ­zelemre vinni.Vármegyei közgyűlés.Gömörvármegye törvényhatósága ma — 17-én — 
Hantos Lá.-zló íőispáu elnöklete alatt látogatott közgyű­lést tartott, melyen a vármegye számos közérdekű ügye nyert elintézést.A közgyűlést 1 Iámos László főispán szép szavakkal nyitotta meg, s üdvözölve a megjelenteket, tudomásra hozza, hogy e gyűlés utolsó a régi vármegyeházában. Annak az őszinte óhajtásának ad kifejezést, hogy a mull keserűségeit a feledés fátyola borítsa s az uj székházba a kölcsönös szeretet és becsülés, a közügyek iránt való lelkesedés érzete és a vármegye érdekeinek mindenkor bü istápolására való készség kisérjék a törvényhatóság tagjait.A zajos éljenzéssel fogadott szavak után szép jele­net következett. Bornemisza László alispán emelt szót, s abból az alkalomból, hogy Húmos László vármegyénk közszeretetben álló főispánja e minőségében egy évtizedet
mohos karját az ég felé, csak az az egyetlen ág van még rajta, azon sincs levél, csak arra jó, hogy megüljön rajta a vércse, ha gyilkos módra szokott vacsorázni.A szellő meglibbenti a fűszálakat, a faleveleket s felséges, édes illata szálldos felém. Lassan-lassan le­hunyom szememet, agyamra fátyol borul, s gondolataim már az álom világában járnak. Alakok, képek vonulnak el előttem. Aztán mintha két meleg ,kar ölelné át feje­met, mintha valaki ölébe emelné. És hallok rég el­feledett dalokat, fülembe cseng egy édes hang, és mesél, mint egykor régen, annyi év előtt . . .— Anyám, édes anyám !. . . Volt, hol nem volt . . .  Mesél bohókás, kedves történeteket, min egykor annyit kaczagtam. Mesél az égről, az angyalokról, és mesél egy halvány csillagról, mely nemrégen még a földön járt, itt játszott, kaczagott. velünk, s most a végtelen magasságból ragyog le ránk. Azután átöleli sajgó fejemet és megcsókol. En pedig súgok üzenetet annak a halvány csillagnak, aki itthagyott min­ket s föltelepedett az égi kárpitra, hol a menyországba vezető ut nyílik meg . . . *Hannának hívták. Egy mulatságon ösmerkedtem meg vele. Már az első pillanattól, mikor megláttam, mimljárt megszerettem.Képe, alakja mindig szemeim előtt lebeg. Karcsú, nyúlánk alak, haiovány arcz, lágyan csengő lialk beszéd, mely oly fátyolozott volt, mint az ábrándos szempár tekintete.Forró, meleg nap volt, mikor először hozzájuk meutern. A por, a kövek is meleget leheltek; a fű bágyad­tan hajlott le az ut mentén, a madarak meglapultak a a lombok árnyékában. A tikkasztó hőségben kihalt az élet is. Csak én siettem a perzselő melegben, egy csobogó patak mellett, keskeny gyalogútól) czélom felé. A parton fűzfák gunnyasztottak s néha be-bekandikáltak a viz ezüstös habjaiba, s felém biztatólag integettek hajlós. selyemlevelii ágaikkal. Egész valómat egy édes sejtelem fogta el: a jövendő boldogsága. Ábrándjaimba elmélyedve, észre se vettem, hogy beértem a faluba. Lakásuk nagy, sárgás-barna ház volt, elől fenyőfákkal ültetve.



most töltött be, öt, a közügyek lelkes vezérférfiát, ki működésével, mint a közbeke apostola s a varmegye ia- t n meit vezelöje — a köztiszteletet kiérdemelte — őszinte szivvel és meleg érzelmekkel üdvözli. A  kozóliajtasiiak adott kitejezést, mikor azt kívánta, hogy öt a Minden­ható főispán i díszes állásában a vármegye közönségének örömére és a közügyek javára még sokáig tartsa meg.A  leudületes szavakra felharsant a lelkes éljenzés,n..re Szcntiványi Árpád orsz. képv. emelt szót, s a var­megye bizottsági tagjai nevében külön is üdvözölte szép beszédben a főispánt, s kilejezest adott a közhangulatnak, mely szerint az uj székház felavatásával egyidejűleg óhajtják a tőispáu működésének 10 eves jubileumát meg­ünnepelni. Szívből kívánja, hogy u tőispán tovább is az eddigi szeretettel és szigorúsággá! töltse be töispani tisztet. -  Újból kitört a viharos eljenzes, melynek csilla­pultával lltím os László töispan meghatva mondott köszö­netét a nem vart ünnepléseit, s biztosította a varmegye közöusegét, hogy tehetsege szerint, legjobb tudásával és igyekezetevei óhajtja ezután is szolgálni a kormányt es a varmegyét. A ma is nyilvánult jóindulat és eddigi mű­ködésével szemben manilesztalt elismerés gyarapítani togja erejét, hogy lankadatlan buzgósággal szolgaija továbbra a közügyeket, szavai*, élénk eljenzes kísérte.A napirend előtt, meg S.zentivanyi Árpád indít­ványára elhatározta a közgyűlés, hogy báró Tejér vary üeza honvédelmi miniszter 00 eves szolgálata és örven­detes felgyógyulása alkalmából üdvözli.Ezután Gomöry Janos és K ubinyi Géza azt pro­ponálták, hogy a közgyűlés küldjön ki egy bizottagot, mely a töispan ünneplésének módozatait állapítsa meg, 
l*ot rcmtsza László alispán ezt az állandó választmányra bízna s a közgyűlés ilyen értelemben határozott, mire kezdetit vette a tárgysorozat pontjainak tárgyalása.

Lukacs Géza lejegyző felolvasta Bornemisza László tartalmas és nagy gonddal megszerkesztett jelentései, melyet lapunk jövő szamaban egész terjedelmében kö­zölni lógunk.A  jelentést tudomásul vette a közgyűlés, mire el­nöklő löispán M adarassy Ivánt es Sarlay  Sámuelt tisz­teletbeli szolgabirákká nevezte ki, s őket a ruuaszéesi iöszolgabiroi hivatalhoz osztotta be .szolgalattételre.A varmegyei székház építésére vonatkozó jelentést tudomásul vette es elhatározta a közgyűlés, hogy az uj székház felavalasat a jövő DJ02. eV tavaszai! lógja megünnepelni s az előirányzott építési költségeket túl­haladó többletet nem pólado utján, hanem a rendelkezést alapból togja a varmegye ledezni.Ezután a varmegyei katonai beszállásolás! pótadotmegszavazta a közgyűlés, s elhatározta, hogy a szolga- szemelyzet szaporítását az uj épületbe szükséges több fűtőanyag engedelyezését a belügyminisztertől kérelmezni lógja. A bábaügy rendezése és a szülésznői tanfolyam lé­tesítése tárgyában tartott értekezletről beterjesztett alis- pani jelentest a közgyűlés helyeslöieg tudomásul vette,es hozzájárult, hogy a korházi alap kamataiból 1-00korona a tanfolyam ezeljaira utalvanyoztassak. A belügy­minisztériummal való további tárgyalásokkal az alispán és a korházi igazgató bízatott meg.A megy ebi zoltsági tagok sorából lolyó év végével kilépők helyére az uj választás tolyo év szeptember ho 211 ikara tűzetett ki, s választási elnökökként kiküldettek: Kozsuyóra dr. Marko Sándor, Dobsinara Gómöry Gusz- tav, Alsó-Sajora Speczian Gusztáv, K.-Il.-Varailyára kathona László, Cselnekre Matolay Bertalan, Ochlmara Kirínyi Béla, Jolsvara Bazilidesz Gusztáv, Nagy-Kóczére Mibalik Dezső, Pelsüczre Sebük Pál, Dernöre llodmka Mihály, Polonkara kalchbrenner Hugo, Pohorellara Schré- der Gyula, Muranyba Prékopa karoly, Giczebe Kemeuyik Andor, Szkarosra Szeulivauyi Árpád, llai kacsra Dapsy Béla, Kaikéra Latinak Frigyes, kövibe Podliraezky Endre, Kimaszoiubatba Baksay István. Osgyauba Sauur- jay Janos, Gsereucsénybe 1 lamos Zoltán, Kallóra Gkoli- csanyi Gáspár, kokovara Banczik Sámuel, Nyustyara Fay Gyula, Pétertalvara Sarlay Pál, Hangonyra Simon István, Sóregre Madarassy Gyula, Feledre Czibur Pál, Vargedére itj. Szabó László, Kimaszécsre Bornemisza Elemér, Balkara itj. Szenlmiklóssy Kálmán, Balogra kolbenheyer Gyula, Putnokra Fekethe Nándor, Bánré­vére Szilardy Béla, Uldallaíára Fudoi Gusztáv, llanvara
A házuk végibe egy nagy kert volt telve gyümölcs- iákkal, virággal. Csak úgy ragyogott a fényességtől, amint rásiítöll a napsugár. Ot olt lalallam. Nagy, bóbitás, pipacsvirágos szalmakalapban sétált a virágok közt. Bizo­nyosan ábrándozott valamiről — talán a regényekből össze­olvasott ideálról, — mikor megszólítottam. A váratlan találkozás nagyon meglepte, s arczat rozsás pír tiltotta be.Egy almafa ala ültünk egymás mellé s ott bizalmas csevegéssel töltöttük az első órát. A homokos ul mentén piros és fehér szegtük diszleltek, melyek oly kábitóan illatoztak.— Én nagyon szeretem a virágokat. Annyi életet és lelket látok bennük — szólt Panna —  s annyi örömet és bubauatot olvasok ki belőlük. Azt hiszem, hogy meg­értem őket.Es én odahajoltam hozzá, s beszéltem neki a virágok­ról, a ledér pillangókról s a rajongó igaz szerelemről.Lesütött szemmel hallgatott. Nem felelt semmit, do arc/anak halváuyságát a fellüktetó vér rózsapirosra pirkaszlá, s a hamis szellő kedvét lelte a szép leány szeszélyes fürtéit csókoiózva, ide-oda dobni. Es lankadó pilláira gyönyörteljes felhő nehezedett . . .Azután mindketten hallgattunk sokáig. Szivünket valami lágy, meleg érzés fogta el. A szellő, mely fejünk fölött suttogott, oly szerelmesen remegő akkordokat halla­tott, a piczi madarak a lombos gályák között úgy éne­kellek, s a rovarok zsougtak-bongtak a légben . . .Emlékszem jól, mily boldogan sétáltunk azon a vasárnap délutáu. Még a közeli fenyvesbe is betévedtünk, egész a mélyébe, ahol a levegő is tisztább, a madár is szebben énekel. Leültünk egy kivágott törzsre, olyan csendesen ültünk, csak a lelkünk beszélt. Nem is vettük észre, hogy eltelt az idő. Csak halljuk egyszerre a a csilingelő, esteli haraugszót.Boldog, nagyon boldog voltam. Olyan ragyogóuak, szépnek láttam a világot, áldásnak tudtam az életet, melyért nem lehet elégszer halát adui az alkotónak. A k­kor még virágot, illatot árasztó, dús aratást ígérő virágot láttam . . .  Es most? . . . Hogy megváltozott minden.

Kepeczky András, Sajó-Gömörre Szoutagli Zoltán, loi -  nallyara foruallyay Zoltán, Csellóra Szeleczky Zoltán, Zadortalvára Diúszeghy Dezső, Kagályra Lagalyi Gyula.Az igazoló választmány okt. ho 3-én foglalkozik majd a megejtett választásokkal s az esetleg szükséges pót választás november ló é n  lesz megejtendő.A Dráskóczy László volt riiuaszécsi főszolgabíró nyugdíjügye is elolordult, s a közgyűlés a nyugdíj kezelő val. elutasító végzését megváltoztatva, a méltányosság szempontjából megszavazta a nyugdijat Dráskóczy László­nak t. évi jau. 1-etól 1288 korona üsszegbeu.Gyűlés közben érkezett Bornemisza alispánhoz az értesítés Spánytk  Kornél országos hírű festőművésztől, hogy az elhunyt Erzsébet királyné kepe, melyet az al­ispán a közgyűlési terem szamara rendelt, mar készén vau, s az életnagyságu kép átvehető. Ára keret nélkül 1400 korona. A közgyűlés tudomásul vette a bejelentést, s azt is, hogy az alispán a képét átvétel előtt leiül vizs­gáltatja. — A közgyűlés többi tárgyairól lapunk jövő számában reteraluuk.Hírek és vegyesek.
Ünnepelt esperes. Szeptember ho 2-án nagy ünnepségre készül a gomon ev. rel. egyházmegye, ekkor tölti be E a yy  Pál tornai ly ai lelkész lU-ik életevei, lel - keszi szolgálatának 00, egyházmegyei közhivatuloskoda- sanak 40, s esperest működésének 20 esztendejét, mely alkalommal ünnepi gyűlés lesz, s méltatni lógjak az ün­nepelt érdemeit.T a n á r - v á l a s z t á s .  A helybeli egyesült prot. lö gymnasiumnal / a  char Gusztáv nyugdíjazása lolytán megüresedett malhemalika-physikai lanari székéi, a íö- gymuasiuini iskolaszék Bornemisza László alispán elnök­lete alatt 1. ho D á n  tartott ülésében választás utján betöltötte. A 7 pályázó koziil egyhangúlag Bősz tori Gyula okleveles tanai választatott meg, ki egy évig Lú­goson mar mint seged-tanai- működött, jelenleg pedig Kolozsváron az egy évi önkeutesi szolgalatot teljesíti s így csak október elsején foglalhatja el állását. — Az iskolaszék továbbá 200 koronát szavazott meg tanulmány­ul! községekre, mely a folyó évben Bodor István igaz­gató és Loysch Odón tanainak adatott, kik Németországba mentek cursus-hallgatással egybekötött tanulmány útra.E l j e g y z é s  Uzv. Mészáros halmaimé szép és kedves leányát: M alvint t. ho 17-én jegyezte el arany- itjusagunk egyik kiváló tagja, — Lenyyel György kir. jarasbiro es neje Torok Ilona lia : Jv á n , Goinörkishonl- varmegye aljegyzője. Szívből üdvözöljük e szép jegyespárt, boldogságot kívánunk !
Esküvő. 1 xnyyel András putnoki birtokos és te­kintélyes iparos kedves leanya Ilonka I. ho 0-en eskü­dött űrök hűséget E til  Sándor rom. kalh. tanítóval. —Boldogságot kívánunk.• •
Ünnepély. A dobsinai állami elemi iskola tamto- kara ünnepélyt rendezett Érm es Géza tanító kartarsanak tiszteletére abból az alkalomból, hogy az ünnepelt e na­pokban töltötte be tanítói működésének 27) évet. Üdvö­zöljük s további munkálkodást kívánunk !
Gazdasági egyesületi gyűlés. Vármegyénk életre való s tevekeuy gazdasági egyesülete 1. ho 2U-an d. e. órakor Puinokon a kaszinó helyiségében reudki- vuli igazgató választmányi gyűlést tart, mely alkalommal log megejtetui a gazdasági titkár vulaszlasa es a toljo ügyek letargyaiasa.
Nyugalom ba vonuló igazgató. A dobsinaiközségi polgári leányiskola érdemekben gazdag igazgatója: 

K lein  Samu, mint halljuk DJUl. szeptember ho 1 - tói nyugalomba vonul.
Halálozás, Kiterjedt és köztiszteletben álló csa­ladot sujtoLt le varosunkban a megrendítő gyász. Uzv. dr. Szabó Mihalyné szül. Lengyel Julianna szeles körök­ben ismert tisztes úri nő toljo ho 12 un 02 éves korá­ban rövid szenvedés után elhunyt, ilalala őszinte részve­tet keltett, mely impozausan nyilvánult a folyó hó 14-én végbement temetési szertartáson, hol a gyászoló csalad körül csoportosult varosunk értelmiségének nagyrésze. A janosii ev. rel énekkar Becske Bálint vezetése mellett meghaló gyaszdalokal enekeit, s Szaloczy Dániel ev. let. lelkész szívhez szóló imát es gyaszbeszedet mondott,
. . . .  Egy ködös téli napon reszketve, lázasan, halványan vittek haza. Meghűlt, s betegsége, mint az orvos monda, nemcsak veszedelmes, de tálán gyógyíthat­tad is lehet . . .Ha már elvesztem, legalább utolsó óráit szerettem volna megédesiteni, kellemessekké tenni. De nem tudtam. Nyomasztó csendben ültünk betegagya mellett. Néha fuldokló köhögés lepte meg, melle zihált, öntudata el­veszett.Olykor mosolyogva nézett zokogó anyjára, testvéreire. Mosolygott, mint mindig, mikor fajdalmát akarta el- palástoini. Pedig szenvedett, nagyon szenvedett. Csak néha, mikor egymaga volt csendes szobájába, gondolkodott és elmélázva uézett maga elé. Csak akkor sírt, zokogott.* Így múltak hetek, hónapok. És eljött a nyár. É p­pen olyan gyönyörű idő volt, mint most A játszi nap­sugár bekandikalt a függöny mögül és megcsókolta a hatovány arezot, melyen csak egy csepp pirossag látszott, egy elöszivargott vércsepp a szája szélen . . .  A nyomasztó csendet csak olykor-olykor zavarta az elfojtott zokogás s a beteg lázas pihegése . . .. . . Még egy másodpercz . . . s a halai szorosan, görcsösen ölelte magához . . . .  és elvitte tőlünk az ő csodás birodalmába zsolozsmákat zengő angyalokhoz, mely­nek nagy, csillagpártas, bóbitás virágfürtjei között édes arczu gyermekek játszodozuak . . .. . .  8 a levél, melyet megaszalt a nap melege, összevert a keményszeinü eső, leperdül a galyról s hull- hull libegve-forogva a sírja fölé . . .♦Mintha magas híd tetejéről mély vízbe zuhantam volna. Az ölelő karok elhagynak és én a teneketlen örvénybe esem . . .A  bokor levele meglibbeu, meghajlik a fűszál, lágyan tovalebbeuő szellő simogatja arezomat . . .  A  napsugár bucsucsókot int, lecsúszik a hegy mögött s k!gyul a nyugati égbolt. Lángja lassaukiul kialszik s felülkerekedik az esti szürkeség . . .Itt az alkony, gyerünk haza. 11. J / —s.

mire megindult a menet, hogy örök nyugvó helyére ki serje a lesújtott család a szerető edes auyat és rokont.
Képviselő jelölések. Varmegyénkben ez idő szerint minden csendes, képviselők s jelöltek neveit sut­togjak, de a voltaképpen komoly aktio meg sehol meg nem kezdődőit. Kimaszombati kerületben lö tö k  G ju la , rimaszécsi kerületben E á y  István, jolsvai keiuletbeu A u -  

btnyi Géza, kovu kerületben SzenUvunyi Árpád, putnoki kerületben Butnoky Móricz, eddigi képviselők a jövő országgyűlési czikiusia is jelöltek, rozsnyui kerületben gról Andrassy  Gyula, miután lol nem lep, helyette grol 
A n d rassy Géza szabadelvű programmal lep lol, ellenje­lölt dr. llodm ka  Tivadar szolgabno lesz ellenzéki pro­grammal. A  szomszéd Borsod varmegye dedesi kerületé­ben dr. grol Serényi Béla szabadelvű programmal; ki beszámoló-beszedet I. ho 18 an tartja Úzdon , dr. Szclcss Ödön pedig tüggetlensegi programmal lep lol, ki program­beszedet t. ho 14-en tartotta Dedesen.

A  rozsnyói püspök körlevelei. Ivankovas János rozsüvoi rom. kain. püspök kel körlevelet intézett egyházmegyéje papságához. Az elsőben a liberális kalho- llczizmusl elileio papai reudeletel közli, nemkülönben több papai es miniszteri döntvényt ; ajanlja a „Jubileumi áj la tossag“ eziniü könyvet; loltnvja a plébánia hivatalo­kat a peterlillerek beszolgattatasara. A második körlevél­ben óvást lesz az általános tanítóegyesületekbe való be­lépés ellen ; mert ez szerinte loiosleges a lonnallo egy­házmegyei tanítóegyesület mellett. Beken azon tanítok jegyzőket, akik a magyar nyelv sikeres oktatásáért jutal­mazásra felterjeszthetek. A püspök a körlevélben koz.lt a vallás- es közoktatásügyi miniszternek az első segély­nyújtásról szele körrendeletét, aztan pedig a belügy­miniszter reudeletel a különböze szertarlasU kaltioiikus szüléktől származó törvény leien gyermekek vailasanak anyakönyvi bejegyzése tárgyában.
Kinevezés. A m. kir. vallas- es közoktatásügyi miniszter Schlosz Lajos okleveles tanítót a rimaszombati, 

(íasjnu  Frigyes okleveles tanítót pedig a dobsiua-gölnicz- volgyi all elemi iskolához rendes lauilova nevezte ki.
Halálozás. W irlh  Beter a rimaszombati m. kir. földmives iskola ösztöndíjas gazdasági néptanítója I. ho D -an rövid szenvedés illan elhunyt. Temelese 1. ho 14 en délután ment vég be nagy részvét mellett. A  rokonszenves modorú s kiváló igyekezeti! halai ember korai lialala őszinte részvétét keltett, s ravatalara a loldunves iskola tanítói es növendékei koszorút helyezlek, s lesújtva kísér­ték ki ölök nyughelyére F e k e t h e  Bal igazgató veze- lese alatt a m. kir. loldunves iskola tanán kara és az összes növendékek, valamint az elhunyt tanító tanítvá­nyai; — továbbá J ó z s a  Antal kir. taufelügyeló vezeté­sevei az aiiami iskolák tanítói leslulele es B a d i n y i  Gyula vezetése mellett a városi tanács tagjai vettek reszt a vegliszlessegen. A  gyászoséiról a lauan kar külön je- leutest is adott ki. Beke poraira!
Hadászati utvizsgálat. K apelicr  J .  hivatalo­san kiküldött lóhaduagy loiyo ho 14-en Tiszolczrol va­rosunkba érkezett, s lunen Losonczra utazott, hogy ha­dászati szempontból tanulmányozza a Kimaszombal — losonczi allamulal, s annak állapotáról jelentést legyen.
Áthelyezés és kinevezés. Szabó lguacz nyus- tyai in. kir. allami állatorvos iiorvát-Cseuére lielyeztetelt at, A  orach Jenő all. állatorvos pedig Nyustyara nevez­tetett ki járási m. kir. állami állatorvossá.
Műkedvelői szinielöadás Rimaszombat­

ban. Az itt időző érettségit lett Ujak s lelsobb gymna- siumi növendékek, karöltve a rimaszombati egyetemi il- jusaggal 1. ho 28 au a polgári olvasókor nagytermében ugyanannak ezeljaira egy nagyobb szabasu jotekouyczélu szinielöadast tanczczal egybekötve óhajtanak rendezni, mi reméljük, tekintve az ujak buzgosagal s igyekezetüket, minden tekintetben kitünően log sikerülni. — Biztosítja a sikert, hogy az íljakuak sikerült megnyerni a minden szépért es jóért lelkesedő Boczko Danielne úrnőt, ki a védnöknél lisztet kegyes volt elvállalni s minden lehetőt meg tesz a siker biztosítására. Tiszteletbeli elnokke lapunk lelelos szerkesztőjét: dr. Dicues Gyulát kertek lol. — Színre kerül: Baal Gyula helybeli tanítónak egyik jeles színdarabja. — E napokban bocsátják ki a meghívókat, de előre is felhívjuk nagy közönségünkét e sziuieloadasra s mulatságra, — kérjük kegy es pártfogasukat !!
Vadászgyülea. A rimaszombati vadaszlársasag 

Torok Bálint elnöklete alatt 1. ho D -an gyűlést tartóit, mely alkalommal (JcdtUy Géza, Bayalyt isivan es Torok Gyula a tarsasag tagjai közé választatlak.
A z irodaátalányok beszüntetése. Széli Kálmán rendeletét intézett valamennyi varmegye törveuy- halósagahoz, melyben arról értesíti okét, hogy utiber es irodaatalányok utalvanyozasát, a jövőre beszüntet, s azok helyett mogleJeio poljavadal mázassal kárpótolja a tiszt­viselőket. A körrendelet szövege ez: A varmegyék regi ldö óta állandóan kilejezest adtak felirataikban azon meg­győződésüknek, hogy az egyes tisztviselői állasokhoz kö­tött hivatalos rendeltetéssel bíró mai átalányok, mint a leulorgo életviszonyoknak meg nem felelők, magasabb összegben lennének megállapitandok. Ezt a kerelmel teljesen indokoltnak találom es mert úgy vagyok meg­győződve, hogy a megyei tisztviselők lorzslizelesének ál­lami potjavaualmazás utján történt lelemelese, az elemi kívánt eredményt tényleg csak akkor fogja biztosítani, ha az alalaunyal ellátott tisztviselők a hivatalos jellegű kiadásokat a sajátjukból fedezui nem lesznek kénytelenek; elhatároztam, hogy az úti iroda-ber és irodoátalanyokat, valamennyi varmegyében, megfelelő pótjavadaimazas utal- vanyozásaval felemelem. A rendeletet azzal az értesítés­sel küldötte szét a belügyminiszter, hogy az erre a czelra szükséges összeget, mar ez idén fölvételi a koitsegvelesbe.
Veszett kutya garázdalkodou t. ho 12-eu Kozs- nyón, mely alkalommal egy gyereket összeiuart. Orvosi megvizsgálás után felküldetett a Basteur intézetbe gyógy­kezelés végett.
A  rimamurányi vasórcz lelete. A rima-muranyi vasmű-tarsasag göiuöri birtokán, a likér— uyustyai vasérezbányak Kakos-larnaiban — mint a „Magyar Pénz­ügy“ írja — «J00 méter mélységbeu nagy vasórcz leletre akadtak. A szakértők e leletről uagvoii kedvezően nyilat­koztak és véleményük szerint mintegy ÖU millió mm. vaskőre lehet számítani.
Korcsmárosok figyelmébe. A miskolezi keres­kedelmi és iparkamara figyelmezteti az ilatmérési üzlet­tulajdonosokat, hogy az étel és élelmiszer kiszolgaltalasra szükséges iparigazolvauyok megszerzésére kiszabott határ­idő í. évi dcczcmbcr 31-ig meghosszabbittatott.



Nyári mulatságok. A helybeli általános ipar-testület munkaképtelenné vált tagjai I»*1 s o Iós<»re I*. hó21-én a Széchenyi-kertben S() íilléres helépti-dij mellettnvári mulatságot rendez, melvre a jótékonyezél érdekében • í - •/ •• •(elbivjuk a közönség ügyeimét. — A u g u s z t u s  hó 4-én pedig ugyancsak a Széchenyi-kertben 40 fillér be­lépti-dij mellett a helybeli k i s d e d ó v ó-i n t é z e t ja­vára rendeztetik nyári mulatság, melyen az intézet nö­vendékein kívül az idegen gyermekek is aktiv részt ve­hetnek.
Gömör-kishontvármegye gazd egyesü­

lete e hó 14 én Nyuslyán. vármegyénk gazdaközönsége élénk érdeklődése mellett, apaállat-díjazást rendezett, mely úgy a kiállítók mint a vezetőség teljes megelégedése mellett folyt le Hogy gazdasági egyesületünk ily tévé kény munkálkodást fejt ki, lő. rdeme gróf Serényi Béla elnöknek, ki anyagi áldozatot sem kiméivé munkálkodik a gazdasági egyesület érdekében. Bizottság tagjai voltak 
b'áy László elnöklete alatt - Humilities János, 1 fúrnom Zoltán, Knöpflrr Karoly, Szakai! István. Jelen volt a miskolezi állattenyésztési felügyelő s a vid k közeli s tá voli gazdaközönsége A bizottság következően osztotta ki a dijakat: K irá ly  Mihály 100 korona, Adóm  András 1(H) korona. Mészáros László, Habarik János. Szútori Sámuel Kirtíly  István f>() AO korona. D ia n isla  György, 
('hovnn János, Színbej András, Totno Mihály 2;> —2ö korona Drótján János. Dianiska  András, Ifruska  András, 
Hrni/yan János 20—20 korona. Zajaez  János, Moczni János 10 — 10 korona Elismerő oklevelet kapott: K ol-  
ftenheycr József és Mermchiez Ignácz.

.illam i tibztviselők mozgalma. Rozsnyón f. hó B án tartottak értekezletet az állami tisztviselők s el­határozták. hogy a rozsnyói állami tisztviselők testületé, szivvel-lélekkel csatlakozik az állami tisztviselők helyze-
wlének javítása érdekében, a tordai pályatársak által meg­indított mozgalomhoz és a kezdeményezésért a tordai pályatársakat, az ügy .lelkes támogatásáért, a sajtót hálás 

elismeréssel üdvözli Állandó bizottságot alakit, melynek tagjai: vezető elnök: Tirhy Mihály kir. járáshiró, intéző elnökök: Haltizm Andor kir posta- és távirda-főnök, Cser- 
mimin' Alfréd kir fóbányahiztos, jegyző lilum  József kir. jb. kezelő, bizottsági tagok : Balázs Gyula, kir pos ta- és távirdabivatali ellenőr Járossy Endre áll. el. isko­lai igazgató, Osvald Frigyes kir. adótárnok. Polák Ká­
roly kir hsinyabiztos, Rónay Ovula kir adóellenőr, Yalen- tinvi (Utó kir. járási állatorvos. Kimondta az értekezlet, 
hogy csatlakozik a szeptemberben Budapesten tartandó országos kongresszus tervéhez.A  kik lemondanak a fuvardíjról. E czim- niel olvassuk a .1 ’ . II “ ban a következőket: „A  kúriai bíráskodás tudvalevőleg a nagy területet magában foglaló kerületekben erősen megnöveli az alkotmányos költsége­ket a fuvardijak által. Kevesen reménykednek abban, bogy a választók lemondanak a fuvardíjról. Ám mar jelentkezett az első fecskének egy ilyen kerület. Tudni­illik a rimaszéesi választókerület Kossuth-párti polgársága újból K á y  Istvánt jelölvén, a jelölő értekezlet határoza- tilag kimondta, bogy a függetlenségi eszmék és Káy István személve iránti szeleteiből kifolyólag a választás alkalmával Fáv Istvántól semminemű alkotmányos költ- séget, sőt fuvardijat sem fogad e l.“

A  lelenczházak államosítása A kormány- elnök megindította a tárgyalásokat az országos Fehér-Kereszt egylet által vezetett és a társadalom által fentar-r %tett vidéki lelenczházak államosítása érdekében A tár­gyalásokat fluff 1/ Pál országos képviselő kormánybiztos vezeti, ki már Szegeden járt is és ott lesz az első álla- mosdott vidéki lelenezház. A kormánvbiztos rövidesen eljön vármegyénkbe, hogy az itteni lelenezház államosí­tása érdekében a tárgyalásokat megindítsa.A  rozsnyói püspökség névtára. Most jelent meg a rozsnyói püspökség névtára terjedelmes kö­tetben A könyv bevezetésében érdekes történeti adatok vannak a százhuszonöt év óta (önálló püspökség történe­téből. Azután következik a százhuszonöt év óta műkö­dött püspökök névsora és életrajza A püspökség terüle­tén három főesperesség és 14 esperesség van. Örvendetes dolog, hogy az utolsó évek alatt a tisztán tót plébániák száma felére apadt és most is szinte napról-napra apad. Magában a Rozsnyóban a plébánia nyelve tisztán magyar, környékén magyar és tót. A rozsnyói kerületben van 3 magyar, 3 magyar és tót, 1 német és tót plébánia. A várgedei kerületben 7 magyar, a putnoki kerületben 7 magyar, a rimaszéesi kerületben G magyar, a murányi kerületben 4 magyar és tót, 3 tót, a garami kerületben f> tót plébánia van A nógrádi lóesperesség területén a tiileki kerületben 7 magyar, a losonezi kerületben 5 magyar és 1 magyar, német és tót, a mátrai kerületben f> magyar, 1 magyar és német, a gáesi kerületben 2 magyar és tót. 2» tót, I magyar, német és tót. a kis- honti kerületben 1 magyar, 2* tót, 2 magyar, német és tót, 3 magyar és tót plébánia van. Végül a tornai fő- esperességben a tornai kerületben 10 magyar, a jászói kerületben 2 magyar, 1 német, 1 magyar és német, 2 tót és magyar, a szepesi kerületben 2» néyiet, 1 tót, 3 német és tót, 2 magyar, német és tót plébániát számlál­tak. A püspökség területén 182787» római katbolikus, 101BÍ) görög katbolikus 33 görög keleti, 1)7071 ágostai hitvallású, 4400*.) ev. r e f . 50 más vallása, 11220 izraelita és 1 felekezetnélkíili lakik A püspökség iskoláiban 20847 tanulót nevelnek.
Hozz flógonág. örök átok. A Forgácsfalá­hoz tartozó Gyurkóka fűrésztelepen lakott Vaszulcsák János, ki mintegy 10— 14 nap előtt sógorával szóváltásba elegyedett. Az éles elletétet a sógor akkép egyenlítette ki, hogy a kocsiból kivette a lőcsöt és ezzel úgy fejbe ütötte Vaszulcsák Jánost, hogy ez összerogyott, koponya- csontja betört és a súlyos sérelem következtében a szeren­csétlen ember G—8 napi szenvedés után meghalt. Az esetet bejentették a bíróságnak, mely a törvényszéki bonezolást és a vizsgálatot elrendelte. A bonczolás f. hó 11 -én ejtetett meg Gyurkóka telepen.
A  szülői gondatlanságnak csaknem áldozata lett a pogonyi pusztán Sótér Potura Mi kiesné 10 hónapos kisgyermeke. Az anya ugyanis felügyelet nélkül hagyta a kis gyermeket, s a házba véletlenül bejutott malaczok az ártatlan kis leány kezeit és lábait összeharapdosták. Szerencse volt, hogy egy nagyobb gyermek jött be a szobába és elkergette a malaczokat; igy csak erős harapott és roncsolt sebek éktelenitették el a kisgyermek testét, de ezekből ki fog gyógyulni.

Képviselőjelöléa Nógrádb&n A losonezi vá­lasztókerület lolyó hó 2-án és 12-én tartott értekezleten a kerület szabadelvű párti jelöltéül egyhangúlag gróf 
Arnlrúmmy Gyulát, a rozsnyói kerület jelenlegi képviselő­jét kiáltották ki.

Állami kedvezmény. Doth Antal jolsvai mag­nezit pörkölóje és tűzálló téglagyára 1901. január 1-tól számítandó öt évre állami kedvezményeket nyert.
Kirándulás Kedélyes társaság vig mulatságától visszhangzott t. hó 13-án a szabadkai erdő, kellemesen lepve meg az arra járókat a fülbemászó zene, vegyítve a madarak dalával, s kisérve a mulatozók éneke által. A rimaszombati pénzügyi tisztviselők terhes munkájuk után szórakozást keresve gyönyörű példáját adták annak a szép egyetértés és együvé tartozaudóság érzetének, mely e testületnél régebben is megnyilváuult, de az utóbbi években már-mar kihaltnak látszott. A lehető legjobb elő­jelek mellett indultak el hazulról, s egy jó óra múlva már tinóm zsiv&uypecsenye és jégbehülött italok mo­solyogtak a megérkezettek télé. Hogy mily jól és feszély- telenül érezhették magukat, bizonyítja az, hogy csakis akkor mozdultak el helyükről, midőn az eső a nyakuk közé szakadt. A már felépült fedett tánezbelyiség azon­ban minden aggodalmat eloszlatott, s itt ép oly feszély-teleniil folyt tovább a muri, mintha semmi sem történt%/volna Legelőbb is K u b i n y i  Andor pénzügy igazgató üdvözölte lelkes pohárköszöntővel a társaságot s öröm­mel konstatálta, hogy az esprit de core nemcsak a ka­tonaságnál, hanem a polgári tisztviselőknél is feltalálható. Minden szava elárulta azon melegséget és jóindulatot, melyet tisztviselői iránt érez, s melylyel helyzetüket szi­vén viselni, s az egyesek szorgalmat és érdemét méltá­nyolni tudja. Azután a társaságnak több tagja igazi lel­kesedéssel éltette pohárköszöntőjében az őszinte tisztelet és legbensőbb szeretet által körülrajongott pénzügyigaz­gatót és hozza méltó helyettesét S z o m b a t i )  Györgyöt, kifejezvén azt is, hogy ily összejöveteleknél mindig a magasabb rangú tisztviselők magatartásától függ a mu­latság sikere, s azoktól függ, hogy a többiek kellemesen avagy kellemetlenül érezzék magukat, s miután itt nem­csak általános volt a jókedv, hanem mindenki azt állítja, hogy soha jobban nem mulatott — bizonyítékát látja annak, hogy nemcsak a tisztviselők szeretik főnöküket, hanem viszont ők is ragaszkodnak hozzájuk.
Kicsikart reverzalis Nagy János Szilicze köz­ség ev. ref. lelkésze arról tett jelentést, hogy az oda­való jegyző mint állami anyakönyvvezető oly reverzá- lisra kényszerítőit házasságra készülő feleket, mely nem felel meg a törvényes rendelkezéseknek. A lelkész ebben az ügyben egyházi tanácsot tartott s tanuk aláírásával a telektől a következő jegyzókönyves nyilatkozatot vétette föl az esetről: „ N y i l a t k o z a t .  Alóli rótt tanuk előtt kinyilatkoztatom, hogy házassági összeköttetésem alkal­mából többször jártam a helybeli jegyző ur, mint állami anyakönyvvezetónél, azon kijelentést téve, hogy családi békességem, nyugalmam biztosítása szempontjából, mivel vegyes házasságra lépek, születendő gyermekeink közül a fin az apja, a leánygyermek pedig az én vallásomat kövesse. Mire a körjegyző, mint állatni anyakönyvvezető azon kijelentést tette, hogy ebben az esetben a római kath. plébános nem tog megesketni, csak akkor, ha min­den születendő gyermek a róni. kath. vallás hive lesz. Erre én kinyilatkoztattam, hogy ebben az esetben igénybe veszem a reform, lelkész egyházi megáldását. Mire a jegyző ur dühösen rám támadt és kirúgással fenyegetett, ha le nem megyek a jablonczai rom. kath. plébánoshoz és mindenben nem engedelmeskedem a plébános utasí­tásának. Lementem Jablonczára, hol a plébáuos ur köve telte, hogy minden gyermekemet engedjem át az egye­dül üdvözítő róm kath. egyháznak. Ha ezt nem teszem, az esketést nem adja föl. Hazamenve, ismét jelentkeztem 51 jegyző urnái, mint állami anyakönyvvezetónél. Kinyi­latkoztattam, Ismétlem: hogy a jablonczai plébános ur követelését nem teljesítem Ha 6 meg nem áldja össze- kelésiinket, megáldja a kálvinista lelkész. Erre a jegyző ur dühösen rám támadt és kijelentette, hogy nála meg ne merjek jelenni addig, inig a járási főszolgabírói hivatal­ból el nem ho'.om a bizonylatot arról, hogy minden szü­letendő gyermekem a róm kath. vallás hive leend, mert e nélkül a kihirdetést sohasem teljesiti. így mentem a járási főszolgabíró úrhoz. Ezen nyomás és elutasítás után adtam magamról Írást. Még a főszolgabíró ur előtt is kijelentettem, hogy én azt óhajtom, családi nyugalmam s békességem biztosítása szempontjából úgy szeretném, ha születendő gyermekeim közül a íiu az apja, a leány jiedig az anyja vallását követné. Itt is azzal utasítottak el, hogy az nem lehet. Majd 18 éves korában áttérhet az apja vallására. így kényszeri tettek bele ebbe az álta­lam semmiképen nem óhajtott házassági egybekelésbe. Hering 1 );íNlelné pedig, mint édesanya kijelenti, hogy u reverzalis adásnál semmi szerepe nem volt , csupán csak annyi, hogy a helybeli jegyző, mint anyakönyvve- zetó elébe telt egy Írást s azt aláíratta. De hogy mit irt alá . . . hogy minden gyermek a róm. kath. vallás Ilivé legyen, ilyen ígéretbe bele nem egyezett volna; előtte az Írást az anyaküiiyvvezetó sem fel nem olvasta, sem meg nem magyarázta. — Azon kérdésére, bogy a kihirdetés eszközöltetik-e a reform, templomban, az anya- könyvvezető azt ölelte: „hogy ne legyen rá gondom, elvégez ő mindent “ A gyámanya, mint nevelő nagy anya azt mondja, hogy ó senkitől sem lett megkérdezve, hogy beleegyezik-e kiskorú unokája házasságából szár­mazó gyermekek ilyetén vallásos nevelésébe.“ — Az ügy megvizsgálás végett a belügyminisztériumhoz kerül. Nagy János ref. lelkész panaszában utalt arra, hogy az eset Ivankovics János rozsnyói megyés püspök kerületében történt, kinek püspöksége óta semmiféle felekezeti sére­lem ott eddig nem volt s most is nem a reverenda, ha­nem az áll<*mi anyakönyvvezetó vet konkolyt a tiszta búza közé. „P . H .“
Vállalkozók, szállítók figyelmébe. A keres­kedelmi miniszter ur elrendelte, miszerint a szállítási ügyek mindenkor soron kívül tárgyaltassanak s hogy azoknak bánatpénzei, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, a versenytárgyalás megtartásától számított négy bét alatt visszaadassanak
A  vasárnapi munkásaimét. Robbanékony áruknak a száliitási eszközökből való kirakása és haza- szállítása vasárnap és Szent István napján eycsz napon végezhető. A zúfotfflázukban a bezálogositás és kiváltás pedig vaiurnap csak déli 12 óráig végezhető.

Tűz. Takács Dániel tiszolezi lakos s birtokos gaz­dasági épülete f. hó 1 -én meggyulladt és leégett. Tűz oka eddig ismeretlen.
Tímárok figyelmébe. A kereskedelmi m. kir. minister ur Stodola József bórgyárost megbízta azzal, hogy a tímár kisiparosokat látogassa meg és őket ipar­águk helyesebb gyakorlására oktassa és tanítsa. Különösen fontos volna az ö látogatása arra nézve, hogy a kis­iparosok bórhasitó gép tartására egyesüljenek, a melylyel nagy megtakarításokat érhetnének el. A gépet a keres­kedelmi m. kir. miniszter úrtól ingyen kapuák. Amenv- nyihen valaki kívánja nevezett látogatását, erről a miskolezi kereskedelmi és iparkamara értesítendő.
Katonai élelmezés. A  miskolezi kereskedelmi és iparkamara ügyelmezteti az érdekelteket, hogy a Joisváu állomásozó honvéd csapatok 1901. szept. 1 -tói 1902. augusztus 31-ig évi zab, széna, szalma és tűzifa szükség­letének biztosítására Jolsván, augusztus 7-én a bon vén- zászlóalj irodájában ajánlati versenytárgyalás tartat i k . Ajánlatot legkésőbb délelőtti 10 óráig adandók be.
Élelmiszer kiállítás. Karlsbad fürdőben f. évi augusztus 10 tol szeptember elejéig higiénikus, élelmi szer és itai kiállítás, valamint sport és idegen forgalmi kiállítás rendeztetik, melyben többek között gabona és lisztnemüek, vaj, túró, sajt, tojás, gyümölcs, főzelék, fű­szer, olaj, eczet, bus áru, italok stbi is kiállíttatnak. A résztvenui óhajtó közönséget a miskolezi kereskedelmi és iparkamara azzal figyelmezteti, hogy a szükséges felvilá­gosítás a kiállítás igazgatóságától (Karlsbad, Reitschulge* bände) szerezhető.
A  miskolezi kereskedelmi és iparkamara

ülése. A miskolezi kereskedelmi és iparkamara nyári szünet előtti ülését folyó hó 9-én tartotta meg Iíadvány  István kir. tanácsos elnöklete alatt. Elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Grünw ald  Jakab és K a rla  Bertalan bel­tagokat felkérvén, az ülést megnyitja s a következőket hozza az ülés tudomására: ithlclós Ödön, a párisi kiállí­tás kormánybiztosságáuak vezetője melegen köszöni a kamara közreműködését, amit szívesen vettek tudomásul. Jelenti továbbá, hogy a miskolezi gyapjuvásár június 19-én kielégítő eredméuynyel megtartatott. A sörárpa- vásár is meg fog tartatni, még pedig augusztus 21-én. A keresk. kongresszus végrehajtó bizottsága ülést tartott a határozatok foganatosítása czéljából. A  diósgyőri fo­gyasztási szövetkezet ügyében vezetése alatt küldöttség ment a keresk. minisztériumhoz. A honvédségi bakkan- csok szállítására a pályázat ki van hirdetve, amit mele­gen ajánl a kisiparosok ügyeimébe. Figyelmeztet az iparsó könnyített beszerzésére, miután az ügy a keres­kedelmi r.-társaságra bízatott, végül különösen felhívja a ügyeimet a megrendelések gyűjtéséről szóló (1900. évi 25. t.-cz.) törvényre, mely jul. 1-én életbe lépett. Ezek után titkár terjesztette be az iroda működéséről szóló jelentést, melyet tudomásul vettek. Napirend értelmében tárgyalták a keresk. miniszter leiratát, melyben véleményt kér a hevesvármegyei kéményseprő kerületek beosztásá­ról. Ez ügyben h. titkár a helyszínére küldetvén, jelen­tése alapjáu kimondja az ülés, hogy mivel Eger városa 7 kerületre van osztva, mely nem biztosítja az iparos megélhetését, uj beosztás szükséges, mi mellett kerülendő a kerületeknek egy mester kezébe való egyesítése s kí­vánatos, bogy a seprési dijak közigazgatási utón hajtas­sanak be. A kereskedelmi miniszter lekiildi a polgári perrendtartás tervezetét kérdő pontokkal együtt, hogy kereskedelmi és ipari szempontból mondjon a kamara véleményt. Az ülés elhatározta, hogy ez ügyben szak- tanácskozmányt tart, melynek egy behívásával elnököt megbízza. Egy munkaközvetítő hivatalnak felállítását a kamara már korábban elhatározta. Ennek kapcsán a mi­niszter kívánja, hogy a létesítésre voua kozó tárgyalás mielőbb fejeztessék be. E czélból Miskolcz várossal és az ipartestülettel megejtendő tárgyalásra Pflieyler  alelnök s a titkár kiküldetnek. A  keresk. miniszter arra nézve kér véleményt a kamarától, bogy a férfi- és nói-szabóság külön-külön iparágnak tartassék-e és utóbbi is minősítés­hez köttessék. A kamara azon véleményt terjeszti fel, bogy a két iparág különittessék el, és a nói-szabóság is, amennyiben üzletszerüleg segédszemélyzettel űzetik, szin­tén képesítéshez köttessék, azonban a női ipartanmiihely végzett növendékei a minősítés igazolásánál ügyelembe vétessenek. Atáuy, hevesmegyei község hetivásár engedé­lyezését kéri. A miniszter mielőtt döntene, felhívja a kamarát véleményadásra. Az ülés, tekintettel arra. hogy e kérelmet már két Ízben nem tartotta teljesíthetőnek, ezúttal is fentartja véleményét. Borsod vármegye közig, bizottsága véleményt kér a boldvavölgyi li. é. vasút azon kérelme felett, hogy a Sajóhidou, mely a közúti közle­kedésre is használtatik, vámot szedhessen. Az ülésnek sem a vámszedési jog, sem a vámtételek ellen nincs észrevétele. Simkó Gusztáv irodatisztet — Simkó Endre fiát — szabályszerű egy évi szolgálata letelvén, ezen állásában véglegesítette a kamara.
Bakancsszállitás a honvédség részére. Am. kir. honvédség 1902 évi lábbeli szükségletéből a hazai kisiparosok részére fenntartott 10320 pár bakancs és 0080 pár könnyű czipó szállítására a pályázat kihirdet- tetett. A bakancs párjáért 10 korona 25 íillér, a könnyű czipőkéri pedig 8 korona 08 íillér van megállapítva. A lábbelik 1902. évi márczius végéig szállitamlók a buda­pesti központi ruharaktárba. Bánatpénz nem szükséges. A kisiparosok állandó vagy a szállítás czéljából létesített alkalmi szövetkezetei az egyes iparosok ajánlatai felett előnyben részesülnek. Az ajánlatok ott, hol ipartestület van, ennek utján, egyébként közvetlenül a miskolezi kereskedelmi és iparkamarához és pedig legkésőbb I. évi augusztus hó 1-éig nyújtandók be.
Fedett tánezbelyiség. Köztudomású dolog, bogy I. évi junius 5-én megtartott állami elemi iskolai juniálist két ízben is megzavarta az eső, e körülmény okot szolgáltatott azon eszme felvetésére, hogy a szabad­kai erdőben azon a területen, a melyen a majálisok szoktak megtartatni, egy fedett helyiség létesittessék — Az e czélra nyomban megindított gyűjtés 50 koronát eredményezett, — a folytatólagos gyűjtés körül Zoltán  Ödön, Szakait Barna urak és a polgári olvasókör egyes tagjai buzgólkodtak, s rövid 4 hét alatt a közönség ada­kozásából 679 korona 66 fillér gyűlt össze, a mely tel­jesen elegendő lett volna a Zoltán Ödön mérnök ur ál­tal tervezett fedett helyiség két oldalszárnyának felépí­tésére, mig a középső rész — tánczhelyiség létesítése a jö­vőnek lett volna fentartva. — Minthogy a gyűjtés ily



kedvező eredménnyel járt, az érdekeltség által megvá lasztott végrehajtó bizottság lloczkó Dániel elnöklete alatt rögtön hozzáfogott a terv kiviteléhez, megjelent a hely­színen, megállapította a fedett helyiség elhelyezését s egyúttal megállapodott abban, hogy a két oldaiszárnynyal egyidejűleg a középső részt a tánezhelyiséggel is létesíti, s az ehhez megkivantato költséget, 600 koronát kölesön nel fedezi, mely kölcsön a folytatólagos gyűjtésekből s a rendezendő tánczmulatságok jövedelméből 2 év alatt fog törlesztetni ; — ha azonban a befolyó adakozások­ból és tánczmulatságok jövedelmeiből a kölcsön törlesz­tési fedezetet nem nyerne, a fedezetlen hiány kiegyen­lítését az érdekeltség 66 tagja vállalta magára. A ledet! helyiség az eddigi nyílt tanczhelyiségliez közel s ezzel párhuzamosan van elhelyezve, hossza 2<S méter, ebből a tánczhelyiség 12 méter hos>zu, 9 métei széles, egy 108 [ J  méter, — a két oldalszárny 8 méter hosszú, 6 mé­ter széles, igy egyenként 18 [ J  méter területet loglal el. A fedél 22 db., 2» méter magas tölgyfa-oszlopon nyugszik. — Az épület ma már teljesen készen s a kö­zönség rendelkezésére áll. — Az egész lédéit helyiség felépítését Tóth József helybeli ácsmester 1200 korona átalány összegért vállalta el, a planírozás és az épület­nek vízlevezető árokkali ellátása 50 koronát igenyelt, igy az összes költség 1250 koronát tesz. — Min!hogy az épület átvétele tényleg megtörtént, — tűzkár ellen biztosíttatott s legközelebb a város tulajdonába s gondo­zása alá tog átadatni. — A fedett helyiség minden esetre közszükséget pótol s nemcsak a megtartatni szokott ta­vaszi mulatságok alkalmával nyújt az eső ellen menedé­ket de az erdőbe kiránduló nagy közönség is a meg- ázástól védve lesz. Hogy ily arany lag rövid idő alatt be­fejezést nyert e fontos és közhasznú kérdés, íőérdeme van B o c z k o  Dániel végrehajtó bizottság elnökének és Z o l t á n  Ödön kir. mérnöknek, kik fáradságot, munkát nem kiméivé, mindent elkövettek, az eszme diadalra ju­tásáért. Mi meg is történt, övék az érdem !Tekintettel arra, hogy az eddigi gyűjtés hiányosan volt nyugtatva, alábbiakban közöljük az adakozók teljes névsorát: Rimaszombat r. t varos 100 kor., Rimaszombati takarékpénztár, Török (iyula orsz. képviselő 50—öl) kor , Gömörmegyei nép és iparbank 50 kor., Állami elemi iskolai tanuló ifjúság 20 kor. 66 fill., Polgári olvasókör védnöksége alatt álló temetkezési egylet, Alt. temetkező egyesület, dr. Uáróssy Gyula 20 — 20 koronát, lloczkó Danielné, Farkas Ábrahám, Farkas Zoltán, Samarjay János, Gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank, Molnár József 10— 10 koronát, Hámos László, dr. Fodor Béla, Ált. ipartestület, Ozinke István, Boczkó Dániel, dr. Löcherer Tamás, N . X .,  Jiraszek Nándor Budapest, Nerhaft Antal, V arga Lajos, Fáy István 5—5 koronát, Engel Adolf, Loisch Ödön, Zachar Gusztáv, dr. l ’ziner .Miksa, Dapsy József, dr. Zehery István dr. Veres Samu, Szabó Elemér, V ajda István, Baksay József 4—4 koronát, dr. Mesko Miklós, \ idovics István, dr. Baksay Dezső 6 —6 koronát, I íródi Bertalan, Jellinek és Kölni, Kubiuyi Bertalan, Bodrogközy Lajos, Kubinyi Bertalanné, Glauf Pál, llenyei László, Benyo Béla, Kishonthy József, Szakai! András, Szászi Kovách Géza, Langliolíer Viktor, Barányi Gusztáv, Braun Zsigmond, Heksch Bertalan, Széman Endre. özv. Mis- kolczy Istvánné, dr. Fülöp Dezső, dr. Kármán Aladár, dr. Fortieth Gyula, Draskóczy Viktor, Máriássy László, itj. Szí kall Barna, Kálniezky Géza, Ádáin Márkus/, Sonnenschein Miksa, Nagy Zoltán, Grosinger Miksa, Schulhof Pal, Makra) Gyula, Geduli Géza, Kubinyi Aladár, N . N ., IIaás Ottmár, P. U., Ilamaliár Lajos, Lengyel Samu. Kun Géza. Gömöri Miksa, Oláh Gyula zenekara, dr. Dienes Gyula, Fekete Pál, Kölni Adolf, Zoltán Ödön, Gallusz Péter, Törköly László, Rábely Miklós 2 — 2 kor., Volko V iktor. Lefkovics Albert, Poiigo Lajos, Bedekovics Géza, Kapor János, Neumann Ármin, Nagy Samu, Mispál István, Schulcz Sándor, Sroezinszky Gyula, dr. Stern Jakab, Elnöki Adolf, Manczel József, Madarassy Gyula, id Lévay István, Babás József, Tarjáin János, Kovács András, Takács László, Hudiczius Ferencz. Katidra János, itj Turúczy János, Lévay József, Pécsi k János, lörkölv József, \ ai v János, I thy Antal, Martén Imre, Sidelszky Béla, V ozarv Béla, dr. liléiéi Leo, Rónay Gyula, Báthory László, Kern Adolf, Eperjes}' József, Süteó István, Göniei'i Ede, fogadásból, Pongrác/. Pál, Göinöriné, Holler Irma, Kolbav Sándor, Medveczkv Sándor, dr. Mészáros István, Lachmann. Stolcz Zsigmond, Lolir József. Szeleczky Árpád, Perec/. Samu, Somogyi Géza, Düh Albert, Sal/.man Ottó, Lovass Arj»ád, Szakmary Gyula, N. N ., Joós Elek, Biró József, Madarász Pál, Kóváry Jenő, Soós Ferencz, dr. Institórisz Endre, Lokcsánszky Lajos, Lenner tiyula, Böhm János, Majthán Arnold, ifj. Glauf Pál, Lojko Lajos, Glauf István, Terhes Samu, Czikora István, Hujber József, Soós Gyula, Reno iiyik Lajos, Brauner Gyula, dr. Wallentinyi Dezső, Szabó József mészáros, Kohut Lajos, Tóth József, Rakoltyai József, Vajda András, Groó Béla, Forster Károly, ifj. Pongrácz Pál, Konyha Béla, V arga István, Szabó János, Kakottyai Lajos, Rakottyai Dano, Istók Józset, Konyha Béla, Konyha Iléláné, Smegner Károly, Varga Lajosné, Zohorszky Klementin. Zoltán Ödönné, Benyo Beláné, Vályi Ferencz. Vajda István, Steiner II., Szabó István I — 1 koronát, Tóth István 50 fill., Szatmáry Ferencz, Majoros András 40—40 fill., N. N ., Vozáry Sámuel, Steclilinszky Ignácz, Bombik György, Simon János 20— 20 fillért. Összesen: 679 korona 66 fillér.
bolthelyiséy.Rimaszombatban, a h e á k  F e m i e / - i t l e / , i i  M zán i alatti házban, a nagy dohány tőzsde tőszomszédságában egy nagy bolt helyiség a hozzá tartozó raktárakkal és bolti felszereléssel, a mely jelenleg Rótli Ignácz vaskereskedó bérletében van. 1 0 0 2 . í*vi j a n u á r  h ó  l - J ö l  — szükség ese­tén lakással együtt — bérbe kiadó: továbbá a F r m i r x y - n l r a a  O - i k  K/ftiaa alatti udvarban, a kir. közjegyzői hivatal szomszédságában egv 2 szobás lakás mellékhelyiségeivel azonnal bérbe kiadó. — A bérleti leltételek megtudhatók K r n y ó  B é l a  tulajdonosnál.
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A n n a -M lfog farfalni Csíz fürdőben juliua hó 
27-én. Kezdete este 9 órakor. Belepii díj 2 korona. A tiszta jövedelem a helybeli lűz- olló-egylet javára log lordiHatni. Kéretik a fiszfelt. közönség tömeges megjele­nése és part fogása.
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Kiadó bolt.Rimaszombatban, az Ff zsebet-téren levő 21. számú ház bolthelyisége lakással — a melyet ekkoráig L a k  tier E m il divatáru­kereskedő bőreit — Bármely naptól haszon­bérbe kivehető.Bérelni szándékozók a feltételeket meg­tudhatják id. Gasko Já n o s tulajdonostól.
.»

- •** fi I T a i i i i i é t i i  i©o jó házbéd való liu ki 2 —2 gvmn. osztályt o © J - © végzett, lélvétettik S t e c h  K á lm á n  vég vés gól O  o  %/ Qo kereskedésében R im aszom bat. oo©: í  -3
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| Uj üzlet! Uj üzlet!

L É V A Y  J Ó Z S E Flirn lrtt R im a s / .o ih ó a lbau (a lőgimnázium- mai szemben) tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy
uj hentes ii/Jetetmegnyitotta, s naponként l'rÍK* s<*i*l«s-hn *.1. k o lb á s z t , a p id le t io l . — páczolt, paprikas, füstöli, kéméihez való K a n to n n á l: továbbá s a jio k a l  és liíH rg fel va;£ol la k a t  készít. Tisztán kezelt / s ir . Iia| es k o c s o n y a liú s  olcsó áron, előzékenyén lesz kiszolgálva.Nagyobb városokban szerzett tapasztalataim remélnem engedik, hogy Ízletes, tisztán és kiváló figyelem mellett készített lirn tr .s -á r iiim  meg fogják nyerni a nagyérdemű közönség megel *gedé- sét. — Kegyes pártfogáséit esedezik

L É V A I  J Ó Z S E F ,  h e u le t « .• i• p I

\ liérhcadó, esetleg eladó birtok. |
 ̂ A néhai Sárközy Gyula örökösei 850 $^ magyar holdat fevő puszta-rási birtoka, urasági ^ 

//, lakkal és gazdasági épületekkel az 1902 év äp- O 
© rilis hó 1-tŐl 6 évi időtartamra bérbe ki q^ adó, esetleg örök áron is eladó. ÄA bérelni vagy venni szándékozók bővebb fel- 5
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/> világosifás végeit forduljanak F á y  Árpád inhoz y,/ Jánoad, u p Alsó-Vadász, Abaujinegve. 70  2 -3  7/

Árverési hirdetmény.1675. sz. — A fornallyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sipoe Berta­
lan végrehajtanálak özv. B ik i Sámuelné szül. 
Fülpes Terézia végrehajtást szenvedő elleni 9000 korona tőkekövetelés s járulékai iránti végrehajtási ügyé­ben a rimaszombati kir. törvényszék (a tornallyai királyi járásin lóság) területén levő Pufiink község határában fekvő Fülpes Teréziának a putnoki 44 sztjkvhen. A. 1. 12. sorszám alatt foglalt kert és rét birtokára 626 koro­nában, a putnoki 212. szljkvben A. 1—2. sorszám alatt foglalt belsőség ''3(;-od részben llevessy Bertalanné szül. Sturman Katalin, 6/36. részben Betovics Károlyné szül. Fail Mária G36-od részben Csák Lászlóin* szül Keresz­tül}’ Anna. 8 ,0-od részben Farkas Gyula, ü.,(.-od részben Fülpes Teréz a, 13(;-od részben Nagy Jánosné szül Szé­kely Zsuzsanna, ’ .,(i-od részben l jváry Mária és */3<;-od részben Király Székelv Zsuzsanna nevén álló telektiilai donára 60 koronában, a putnoki 215 sztjkvhen A. 1. sorszám alatt foglalt és 2/4-ed részben gróf Serényi Béla.1 ,-ed részben Fülpes Terézia s 14-ed részben Csák Lászlóin* szül Keresztury Anna mint földtulaidonosok nevén álló heltelekre 90 koronában, — továbbá Fülpes Teréziának a putnoki 112. sztjkvhen A. 1 sorszám alatt foglalt szántó birtokára 666 koronában, a putnoki 617. sztjkvhen A 1. 1—6. sorszám alatt foglalt szántó és rét- birtokból a Fülpes Teréziát fele ( ,/3.) részben megillető jutalékára 1004 koronában, végre a putnoki 629 sztjkv- I»én A I 1 sorszám alatt foglalt ' ,-ed részben Tököli István, 1 ,ed részben Temetzky Mihály s */4-ed részben Fülpes Terézia névén álló rétre 666 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fomiebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi jú ­
lius hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor Pufiinkon, a község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a meg állapított kikiáltási áron alól is eladatni tog.Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- árának lO'\„-át vagyis 66 korona 60 fillért, 6 kormát, 9 korona 60 filtert, 66 korona 60 fillért, 100 korona 40 tiI léit es 66 korona 60 fillért készpénzben vagy az 1881 LX í ez. 42 §-l»an jelzett árfolyammal számított és az 18S1 évi november hő 1-én 5566. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. £ ban kijelölt óvadék­képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-ez. 170. £ a értelmében a bánatpénznek a bíróság előleges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.Kir jhiróság, mint telekkönyvi hatóság Tornallváll, 1901 május hé» 11 én Langhoffer, kir. aljbiró.
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695. sz. — A deóreozeiii in. kir. állami inóntelep eperjesi, delireczeni. turia-remetei, riinaszomljati, szatinár-íKMiietii és jászberényi osztályainál elhelyezett katonai legénység és nnóiálloinány n'szért* 1901. évi november hó 1-től 1902. október hó végéig; 
szükséglendö takarm ány és egyéb czik k ek  biztosítása tárgyában fo lyó  év 
augusztus h ó  28-án délelőtt 10 órakor Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog a 11111 rótt méi i te I e p pa ra nos no k súgná I ni egtartat ni.A szállítási feltételek úgy az alulírott mentelepparancsnokságnál, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.Az ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag felliivatik az érdekeltek figyelme a ható­ságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintáraDebreczen, 1901. évi Julius hó.

A  debreczeni m. kir. állam i méntelep  
í 2 p aran csn ok sága.
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gépgyára és vasöntödéje Kassán. Vám-ntcza 11. számAjánlja a t. gazdaközönségiick a legújabb tapasztalatok szem mell áldásával czélsz«-rüen s gondosan gyártott johirnevü gépeit a i i y f i r i  i d n i > r i ‘ . nevezetesen :
i  K é p ió k 4 'k /I<‘ I e i l  könnyű járással járgány vagy gözmozdnny általi hallásral i ^ a i  4*K<‘ |> I «»g «* |M* i l . járgányhajtásra is alkalmazva, s/almarázói készülékkel vagy anélkül, és m » g ;t 2'ii*-r4»Klíí i l .továbbá mindennemű K / iv a illy  l i b á t ,  g c p e k H  és g ő z k i i z á n o l i i i t ,  k /«*k /- U y a i*-Im *i*c at( I e z é s i * k H ,  in. p .: l l n i / .e -l ó / ó l i .  k a v a r ó  k r s z i i l r k c k ,  m a -  ____________________________Ifi l a - es l i i i r g o n y  a - z u z o k a l .  n i a l o a i i b r r n i d r z r í v c k  <*1 stha ^ T  Gépgyárunk gyártmányainak j H e n l r k c i i y  k ^ / l H D  t á r t j a i k

G azdasági gépeink képes, valam int öntödénk gyártm ányai árjegyzékétküldjük .
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Á l l a m i b a n ,  
in gyen  és bérm entveG -6Kimaszombat, 1901. Nyomatott Rábely Miklós könyvnyomdájában.




